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Fråga för muntligt besvarande O-000108/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Bernd Lange, Alexander Graf Lambsdorff 
för utskottet för internationell handel 

Angående: Parlamentarisk kontroll och det civila samhällets övervakning av avtalet om ekonomiskt 
partnerskap mellan SADC och EU 

Avtalet om ekonomiskt partnerskap mellan staterna i Södra Afrikas utvecklingsgemenskap som slutit 
ekonomiska partnerskapsavtal (SADC-staterna) och EU undertecknades den 10 juni 2016 i Botswana 
mellan EU och SADC-staterna. Hållbar utveckling är ett av de överordnade temaområdena för avtalet 
om ekonomiskt partnerskap, och inbegriper främjande av mänskliga rättigheter, arbetstagarnas 
rättigheter, goda styrelseformer, rättsstatsprincipen och andra viktiga aspekter. För att uppnå dessa 
mål måste avtalet om ekonomiskt partnerskap effektivt genomföras och övervakas. Trots att avtalet 
om ekonomiskt partnerskap mellan SADC-staterna och EU innehåller ett relativt omfattande kapitel 
om handel och hållbar utveckling, måste de specifika bestämmelserna avseende det civila samhällets 
involvering i övervakningen av avtalet klargöras. 

1. Vilka specifika åtgärder kommer kommissionen att vidta för att säkerställa att avtalet om 
ekonomiskt partnerskap genomförs på ett sätt som främjar bestämmelserna om hållbar 
utveckling i avtalet mellan SADC-staterna och EU, och kommer kommissionen att överväga att 
inrätta en strukturerad övervakningsprocess för det civila samhället, såsom en inhemsk 
rådgivande grupp och bestämmelser för parlamentarisk kontroll? 

2. Kan kommissionen redogöra för hur en involvering av det civila samhället skulle finansieras? 

3. Hur tänker kommissionen ta hänsyn till rapporter, beslut och rekommendationer från det civila 
samhället för att hantera fall av överträdelser av åtaganden enligt avtalet om ekonomiskt 
partnerskap? 

4. Vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta för att säkerställa en konsekvent utvecklingspolitik 
i samband med genomförandet av avtalet? 

Ingiven: 20.7.2016 
Vidarebefordrad: 22.7.2016 
Sista svarsdag: 29.7.2016 


